Exercicis 2n trimestre
1) Balaç i FM
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2) Examen sele juny 2022:
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3)Examens sele juny 2022
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4) Examen sele juny 2022
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5) Exercici Fruites de la Terra (juny 2022)
6) Exercici Confitures (juny 2022)
7) Exercici 
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3.2. Aquesta empresa, tot i la situacié econdomica provocada per la pandémia, va obtenir-en
el darrer exercici un benefici net de 76.000 € i, al final de I'exercici economic, va presen=
tar una taula amb les dades comptables segiients:

Concepte Import (€) Concepte Import (€)
Equips per a processos d’informacié 30.000 Proveidors 35.000
Capital social 40.000  Construccions (per a I'activitat
Bancs 48.000 productiva) 100.000
Deutes a llarg termini amb entitats Aplicacions informatiques 15.000
de credit 65.000  Mobiliari 10.000
Caixa 2.000  Creditors per prestaci6 de serveis 14.000
Elements de transport 5.000 Clients 40.000
Reserves 15.000  Proveidors de 'immobilitzat
Hisenda publica creditora a curt termini 15.000
per conceptes fiscals 2.000  Organismes de la Seguretat Social deutors  12.000

a) Amb totes les dades proporcionades a I'apartat 3.2, elaboreu el balang de situacié
d’aquesta empresa al final de 'exercici economic.
[1 punt]
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b) Un cop fet el balang, raoneu si I'afirmaci6 «’empresa té un excés de la liquiditat més
immediata, no té existéncies i presenta una elevada capacitat per a pagar els seus
deutes a curt termini amb els seus actius més liquids» és certa o falsa mitjangant el
calcul de la ratio de tresoreria (o acid test) i digueu quina recomanacio farieu a 'em-
presa.

[0,7 punts]
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Exercici 1

Tramuntana, SL és una petita empresa empordanesa que presenta, a 31 de desembre de

2021, la llista de dades segiient amb els saldos dels comptes a final d’any.

Compte

Saldo deutor

Saldo creditor

(imports en €)  (imports en €)

Amortitzacié de l'immobilitzat material

Compra de mercaderies

Ingressos financers

Despeses financeres: interessos de deutes

Despeses de personal: Seguretat Social a carrec de 'empresa
Despeses de personal: sous i salaris

Altres despeses d’explotaci6: subministraments

Variaci6 negativa d’existéncies de productes acabats i en curs
Variaci6 positiva d’existéncies comercials i materies primeres
Venda de mercaderies (import net de la xifra de negocis)

600
5.000

1.000
1.000
4.000
2.000
200
500

300

50.000

Norta: El patrimoni net de 'empresa té un valor de 112.000 € i I'actiu total té un valor de 168.000 €.

L’impost sobre beneficis és del 25 %.

1.1. A partir d’aquestes dades, elaboreu el compte de pérdues i guanys de I'empresa

Tramuntana, SL a 31 de desembre de 2021.
[1 punt]
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Exercici 1
Lempresa Cas, SA presenta, a 31 de desembre, les dades comptables segiients:

Concepte Imports (milers de €)
Impost sobre beneficis 30
Aplicacions informatiques 250
Caixa 100
Ingressos financers 130
Equips per a processos d'informacié 350
Proveidors 250
Proveiments 50
Productes acabats 300
Clients 200
Amortitzacié de I'immobilitzat 50
Bancs i institucions de credit 300
Despeses de personal 50
Mobiliari 150
Despeses financeres 200
Capital social 500
Altres despeses d’explotaci6 50
Proveidors de I'immobilitzat a llarg termini 250
Creditors per prestacié de serveis 300
Import net de la xifra de negocis 420
Hisenda piiblica, creditora per conceptes fiscals 80
Organismes de la Seguretat Social creditors 150

1.1, Elaboreu el compte de pérdues i guanys de I'empresa Cas, SA.
10,7 punts]

1.2. Elaboreu el balang de situacié de la companyia Cas, SA.
[1 punt)
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1.3. Interpreteu Iestructura el deute de la companyia Cas, SA amb la ratio adient.
0.2 punts]

1.4. Calculeu la rendibilitat financera de I'empresa Cas, SA.
0.1 punts]
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1.3.

Ratio de I'estructura del deute = Passiu corrent/(Passiu no corrent + Passiu corrent) =
Ratio de I'estructura del deute = 780/(250+780) = 0,75

Aixé implica una mala qualitat del deute, ja que el 75 % del deute és a curt termini

14.
Ratio de rendibilitat financera = Benefici net/Net patrimonial=120/620=0,19.

La rendibilitat sobre els fons propis és del 19 %.
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Exercj

Lempresa Pau & Pau, SA presenta el balang de situaci6 segiient:

Actiu © Patrimoni net i passiu ©
Actiu no corrent 100.000 Patrimoni net 80.000
Immobilitzat intangible 1000 Construccions (activitat productiva) 70.000
Aplicacions informatiques 1.000 Reserves 10000
Immobilitzat material 89.000
Comercials 30000 Passiu no corrent 15000
Deutes a llarg termini amb entitats de crédit 40.000 Bancs i institucions de crédit 5.000
Maguinaria 3,000 Terrenys i béns naturals (activitat productiva) 10,000
Utillatge 3.000
Mobiliari 1,000 Passiu corrent 105.000
Equips per a processos d'informaci6 2.000 Proveidors 20.000
Inversions financeres a larg termini 10.000 Deutes a curt termini amb entitats de crédit 10.000
Inversions immobiliaries 5.000 Deutes a curt termini 50.000
Proveidors d'immobilitzat a llarg termini 5000 Clients 20.000
Resultat de fexercici 5000
Actiu corrent 100.000
Existéncies 15.000
Matéries primeres i
Productes en curs -
Productes acabats 15.000
Realitzable 31000
Deutors 29.000
Hisenda pablica, creditora per conceptes fiscals 4.0
Organismes de la Seguretat Social, creditors 1000
Creditors per prestacid de serveis
Disponible
Capital social
Caixa
Total actiu 200000 Total patrimoni net i passiu 200000

1.1. Elbalang de situaci6 anterior conté errors. Elaboreu-lo de nou amb els errors corregits.

1 punt)

1.2. Calculeu el fons de maniobra i analitzeu la situaci6 davant d’una possible suspensio de
pagaments abans i després de refer el balang de situacié.

0.5 punts]
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Actiy corrent — Passiu corrent

Avans:
FM = AC - PC = 100,000 - 105,000 = .000

‘Suspensio de pagaments, lempresa no pot fer front a ots eks deutes & curt termini.

Després:
FM = AC - PC = 100,000 - 90.000 = 10.000
Lempresa no pot fer front a tots efs deutes a curt termini.
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2.3. Aquesta microempresa, a banda d’aquest projecte d’inversio, s’esta plantejant de fer-ne
d’altres, i per aix0 té previst de demanar una subvencio. En cas que no la hi concedeixin,
no disposara de tot el financament que li cal, i necessitara una quantitat considerable
de diners, tot i que no en sap la xifra exacta. Li recomaneu que solliciti un emprestit?
O seria millor una polissa de credit? Expliqueu aquestes dues fonts de finangament i,
seguidament, raoneu quina és més aconsellable per a aquesta microempresa.

10,45 punts]




